
 

 
PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SÃO PAULO 

SECRETARIA DO VERDE E DO MEIO AMBIENTE 
CONSELHO GESTOR DO PARQUE MUNICIPAL  

Ten. Brig. Roberto Faria Lima 
 

ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DO PARQUE  
Ten. Brig. Roberto Faria Lima (Biênio 2023/2025) 

 

Local: on line via teams 

Data: 26/03/2025 

Horário: 14:00 

I. PAUTA: 

 Leitura e aprovação da Ata da 16ª Reunião Ordinária, realizada em 26/02/2025. 

 Pauta:  

 1. Aprovação da ata de reunião anterior; 
 2. Piso da academia ao ar livre - ATUALIZAÇÃO; 
 3. Placas de marcação de distâncias das trilhas - ATUALIZAÇÃO; 
 4. Espaço para compostagem - ATUALIZAÇÃO; 
 5. Gramado do campo - ATUALIZAÇÃO; 
 6. Ponto de energia na quadra de Futsal - ATUALIZAÇÃO; 
 7. Normas de uso da churrasqueira - ATUALIZAÇÃO; 
 8. Segurança do Parque - ATUALIZAÇÃO. 
 9. Assuntos trazidos pelos presentes. 

 
 
 

II. REUNIÃO DO CONSELHO GESTOR: 

 

1. Aprovação da ata de reunião anterior: 

Por falta de quórum a ata não foi aprovada pelos participantes. Patrícia solicitará 

aprovação por e-mail para posterior publicação no site. 

 

2. Piso da academia ao ar livre – ATUALIZAÇÃO 

David, gestor do parque, explicou que o piso triturado instalado na academia não 
funcionou adequadamente, resultando em acúmulo de água e lama. Juliana destacou 
que já houve acidentes com usuários e sugeriu a instalação de um piso emborrachado.  
David, gestor do parque, informou que está em análise pela Concessionária a mudança 
da academia para um local mais apropriado, sugerindo próximo ao playground. Patrícia 
informou que os ATis são instalados preferencialmente longe dos playgrounds, de 
maneira a evitar acidentes com as crianças, pois as crianças acabam utilizando os ATis 
como “extensão” do playground . 
Luiz Felipe Chacon da Concessionária Urbia trouxe à tona a questão das raízes das 
árvores ao discutir a disposição dos equipamentos, enfatizando a importância de não 
interferir nas raízes para preservar a saúde das árvores.  
Juliana sugeriu a instalação dos aparelhos de ginástica próximo ao caminho do 
bambuzal. 

 



Patricia sugeriu a área próxima à quadra e outras áreas para análise tanto do CG 
quanto dos técnicos da Urbia 
Adair propôs a troca das áreas, colocando os ATis no local dos brinquedos e vice versa. 
Assunto será retornado na próxima reunião. 
 

3. Placas de marcação de distâncias das trilhas - ATUALIZAÇÃO; 
David informou que as placas já foram instaladas. 
 

4. Espaço para compostagem - ATUALIZAÇÃO; 
David, gestor do parque, informou que os materiais para a implantação da composteira 
estão em processo de compra.  
Assunto retornará na próxima reunião. 
 

5. Gramado do campo - ATUALIZAÇÃO; 
David informou que a solicitação da substituição do gramado está em análise pelo Jurídico 
da Urbia. Juliana expressa frustração com a falta de progresso em relação ao gramado do 
campo, que não é trocado há 18 anos e demais solicitações do CG feitas há 2 anos.  
David se compromete a cobrar uma posição do jurídico sobre a situação. 
Patrícia informa ainda que reiterará o Ofício encaminhado à Concessionária em fevereiro 
com as solicitações do CG como substituição do gramado, pontos de energia, cobertura da 
quadra e piso emborrachado nos aparelhos de ginástica. 
Assunto retornará na próxima reunião. 
 

 
6. Ponto de energia na quadra de Futsal – ATUALIZAÇÃO 

David informou que ainda não houve autorização quanto à instalação dos pontos de 
energia tanto na quadra quanto na área da yoga. Juliana enfatizou ainda a importância de 
uma cobertura na quadra para atividades infantis em dias de chuva. David informou que 
verificará com a Concessionária se a equipe de manutenção poderá realizar as solicitações. 
Assunto retornará na próxima reunião. 
 
 

7. Normas de uso da churrasqueira – ATUALIZAÇÃO 
A Concessionária está finalizando a minuta. 
Assunto retornará na próxima reunião para análise do CG. 
 

8. Segurança do Parque – ATUALIZAÇÃO 
David informou que a segurança do parque está sendo reforçada com monitoramento das 
câmeras e rondas regulares a cada 1 hora passando por 6 pontos do parque.  
David comentou sobre a presença da GCM nos finais de semana no Parque e não apenas 
durante a semana, em virtude do ofício encaminhado pela SVMA.  
Adair questionou a eficácia das rondas realizadas pela equipe de segurança, mencionando 
que não observou a vigilante fazendo a ronda durante mais de uma hora. 
 

9. Assuntos trazidos pelos presentes 
- Descartes Irregulares (sofás, colchoes, entulho... ) na calçada do parque:  
A calçada do parque constantemente recebe descartes irregulares, transformando- se em 
ponto viciado.  
Flávio, representante da subprefeitura Vila Guilherme/Vila Maria, destacou a importância 
de denúncias formais para lidar com o descarte irregular.  
Patrícia sugeriu a instalação de placas nos locais, com o endereço do ecoponto mais 
próximo e legislação pertinente.  



Juliana sugeriu o uso de câmeras para registrar infrações, mas David esclareceu que as 
câmeras do parque não cobrem as áreas externas. 
- Calçada do parque:  
A Concessionária solicitou reparos na calçada à subprefeitura. A sub está verificando a 
legislação quanto a quem cabem os reparos e retornará. 
- Eleições do CG: 
Patrícia informou sobre os cartazes de divulgação afixados no Parque e do material 
encaminhado  no grupo de whatsapp. Informou ainda sobre as datas para as inscrições e 
eleições.  
Juliana e Adair informaram que estão divulgando. 

 
 
Definição da próxima pauta: 
           
- Aprovação da ata de reunião anterior; 
- Piso da academia ao ar livre - ATUALIZAÇÃO; 
- Espaço para compostagem - ATUALIZAÇÃO; 
- Gramado do campo - ATUALIZAÇÃO; 
- Ponto de energia na quadra poliesportiva e na área da yoga - ATUALIZAÇÃO; 
- Normas de uso da churrasqueira - ATUALIZAÇÃO; 
- Assuntos trazidos pelos presentes. 

 
 

Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora do Conselho Gestor, Patrícia Niza encerrou os 
trabalhos da 17ª Reunião Ordinária do Conselho Gestor do Parque Ten. Brig. Roberto Faria 
Lima. 
 
A próxima reunião acontecerá no dia 30/04/2025, às 14:00, via teams. 

 

Estiveram presentes os conselheiros conforme a Lista de Presença, constante como ANEXO 1 

desta Ata. 

 

São Paulo, 26 de março de 2025. 

 

 

Conferência: 

 

 

________________________ 

Patrícia Niza Maximiuc 

Coordenadora do CG Parque Ten. Brig. Roberto Faria Lima 
 
  


